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Sažetak 
Projektno učenje spada u one procese učenja koji se temelje na iskustvenom 
učenju i potiču učenika na aktivno učenje. Kroz cijeli proces rada na projektu 
određuje se cilj prema kojem se proces treba odvijati. Tema koju učenici obrađuju 
je sadržajno zaokružena i učenicima djelomično poznata, a nadovezuje se na 
njihovo predznanje koje je određeno nastavnim planom i programom. U projektu 
izrade elementa – kocke aktivnosti su planirane i ciljno usmjerene. Svaki učenik 
dobiva mapu s uputama i postupcima izrade. Također, svakom učeniku je 
unaprijed dodijeljen element iz periodnog sustava koji mora proučiti. Projekt je 
interdisciplinarni pristup koji potiče međupredmetnu integraciju znanja matematike 
i kemije. 
 
Ključne riječi: periodni sustav elemenata, atom, elektron, međupredmetna 
povezanost



     Varaždinski učitelj- digitalni stručni časopis za odgoj i obrazovanje                     godina 6/broj 11/ 2023. 

2 

1. Uvod  
Projektno učenje karakterizira to što nadilazi okvire nastave, jer nije ni sadržajno ni 
organizacijski, ni vremenski ni prostorno ograničeno na uvjete u kojima se 
organizira školska nastava. Projektni rad također se ne može svrstati u nastavne 
metode. Zbog karakteristika projektnog učenja, ono se može svrstati u didaktičke 
sustave. Naime, objedinjuje elemente neposrednog učiteljevog upravljanja 
procesom učenja i elemente samostalnog rada učenika. Tijekom projektnog rada 
učenik korak po korak vodi učenike kroz proces učenja u smjeru ostvarivanja 
odgojno-obrazovnih ciljeva i zadataka koje je u suradnji s učenicima postavio na 
početku izvođenja projekta [1]. 
 

2. Provedba projektnog učenja u nastavi kemije 
Projektni rad Element – kocka je konstruktivnog tipa, krajnji cilj je konstrukcija 
kocke sa svojstvima određenog kemijskog elementa i njegovog atoma. Vrijeme je 
ograničeno na 8-10 nastavnih sati. Sadržaj je poznat učenicima i povezan je s 
njihovim predznanjem. Za učinkovitiju implementaciju, preporučljivo je to učiniti u 
sažetom obliku, što mi omogućuje fleksibilni nastavni plan. Ako nemamo tu 
mogućnost, možemo je provesti u obliku dana aktivnosti. Ako cilj projektnog rada 
nije evaluacija odnosno ocjenjivanje, potom je smislena izvedba u paru, kojom se 
potiče razvoj međusobnih odnosa i sposobnosti suradnje među učenicima. 
 

2.1. Idejno rješenje projekta 
Cilj projektnog rada je s učenicima izraditi periodni sustav elemenata. Pokretač 
inicijative je učitelj koji pomaže učenicima odabrati jedan element u periodnom 
sustavu elemenata, detaljno ga proučiti i ispisati njegova svojstva na površinama 
kocke s rubom 10 cm. Također se u kocku postavi model atoma tog elementa. Na 
uvodnom satu učenik dobiva mapu s detaljnim uputama i kriterijima ocjenjivanja. 
 

     
Slika 1: Plan projektnog rada 
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Slika 2: Mapa s uputama, 1. i 2. stranica  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
     

Slika 3: Mapa s uputama, 3. i 4. stranica 

2.2. Izrada nacrta i planiranja 
Kada svaki učenik odabere svoj element, prema svojim sposobnostima, slijedi 
nacrt za realizaciju projekta. Uz pomoć dobivenih uputa učenici na listić zapisuju 
bitne podatke o kemijskom elementu. Međusobno si pomažu elektroničkim 
(računalna učionica) i pisanim resursima (knjižnica). Za izradu modela atoma sav 
materijal koji će im trebati donose od kuće (žice, bojice, kuglice od stiropora,...). 
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Slika 4: Priprema materijala za izradu modela atoma kemijskog elementa 

 
 

2.3. Provedba  
U ovoj fazi učenici provode plan koji su izradili u prethodnim fazama. Učitelj ih vodi 
i potiče te im pomaže u samoj izvedbi proizvoda. Od tvrđeg bijelog kartona izrežu 
mrežu kocke i zalijepe je. Posebno su pažljivi u izradi gornje površine, koja se 
mora otvoriti, jer ona predstavlja vrata kocke. Na pojedinačne površine upisuju 
svojstva svog kemijskog elementa, a izrađuju i model atoma tog elementa i 
postavljaju ga u kocku. 

2.4. Ocjenjivanje 
Budući da kriterije ocjenjivanja učenici dobivaju već na uvodnom satu, oni su s 
njima dobro upoznati. Ocjenjivanje projektnog rada ne smije se ograničiti samo na 
ocjenu konačnog proizvoda, već moramo ocjenjivati cijeli tijek rada na projektu. 
Ocjenjuje se priprema za rad, prezentacija samog elementa, model atoma 
elementa, a učenici mogu dobiti i dodatne bodove ako element predstave na 
kreativniji način (pjesma, priča, slika,...).kreativniji način (pjesma, priča, slika,...). 
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 Slika 5: Element Na Slika 6: Element Ne 

 
 
 
 
Slika 7: 
Atom Ne 

    Slika 8: Element Al Slika 9: Atoma Ca 

Slika 10: Kriterij  
ocjenjivanja 

 
 
 
 
 
Slika 11:  Periodni sustav 
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3. Zaključak  
Kemija je često nepopularna kod učenika zbog svoje apstraktnosti i složenosti. 
Imaju mnogo problema u razumijevanju kemijskih pojmova i obično imaju nisku 
motivaciju za rad. Motivacija je ono što nastavni proces pretvara u proces učenja. 
Različitim didaktičkim tehnikama možemo utjecati na motivaciju učenika. Jedan od 
njih je projektni rad, gdje je glavni nositelj aktivnosti učenik, a učitelj samo 
sudjeluje kao inicijator aktivnosti i njegov savjetnik. Učenici su puno motiviraniji za 
nastavu, a rad se odvija opušteno, unatoč tome što se ocjenjuje u završnoj fazi. 
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